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Souhrn významných legislativních událostí
3.11.2008 - 9.11.2008
Cizinci budou pravděpodobně moci od května příštího roku v České republice volně nabývat
nemovitosti k bydlení. Návrh novely devizového zákona z dílny ministerstva financí, který má zrušit
dosavadní výjimku, schválila vláda. Na tiskové konferenci po zasedání kabinetu to řekl ministr
financí Miroslav Kalousek.

Vláda

3. listopadu 2008

Vláda schválila zákon umožňující cizincům nákup nemovitostí
Cizinci budou pravděpodobně moci od května příštího roku v České republice volně nabývat
nemovitosti k bydlení. Návrh novely devizového zákona z dílny ministerstva financí, který má zrušit
dosavadní výjimku, dnes schválila vláda. Na tiskové konferenci po zasedání kabinetu to řekl ministr
financí Miroslav Kalousek.

Vláda schválila novelu zákona o sociálních službách
Vláda schválila novelu zákona o sociálních službách, která by podle ministra práce a sociálních věcí
Petra Nečase (ODS) měla zamezit rychlému růstu finančních výdajů na tyto služby. Ministr dnes s
rozhodnutím kabinetu seznámil novináře a připomněl, že novela je jediným zákonem v této oblasti,
který za posledních osm let získal souhlas všech členů tripartity.

Vláda schválila zlepšení financování neziskového sektoru
Vláda dnes schválila úpravu zásad poskytovánídotací ze státního rozpočtu neziskovým organizacím.
Na dotaz ČTK to pozasedání kabinetu řekl ministr financí Miroslav Kalousek (KDU-ČSL). Státjim nyní
sice financování přislíbí a prostředky vyčlení z rozpočtu,adresátům však peníze často chodí na účet
až se zpožděním. Úprava to mázměnit.

Jednu ze smluv ke zrušení víz do USA schválila vláda
Vláda dnes schválila jednu ze dvou dohod, které jsou předpokladem pro zrušení amerických víz.
Uvedl to tiskový mluvčí vlády Jakub Stadler. Dohoda s USA o posilování spolupráce při prevenci a
potírání závažné trestné činnosti mimo jiné umožní porovnávání otisků prstů a profilů DNA a
předávání informací a osobních údajů. Mezinárodní dohodu bude muset ještě schválit parlament.

Legislativní rada má připomínky k reformním zdravotnickým zákonům
Legislativní rada vlády dnes dospěla k závěru, že novela zákona o veřejném zdravotním pojištění,
která je součástí navrhované reformy ministra Tomáše Julínka, je v rozporu s právem evropského
společenství. Rada navrhuje vládě, aby do této novely zapracovala přesné vymezení povinností
zdravotních pojišťoven. ČTK to sdělila mluvčí rady Simona Cigánková. K dalším zdravotnickým
novelám z Julínkova balíku reformních zákonů měla rada připomínky.

5. listopadu 2008

Vláda by mohla dohodu s firmou Steyr schválit do konce roku



Dohodu o dodávce 107 obrněných transportérů Pandur pro českou armádu by mohlo ministerstvo
obrany předložit vládě do konce roku. Rakouský výrobce Steyr předložil ministerstvu návrh dohody v
pondělí. Během jednání sněmovního výboru pro obranu ve Špindlerově Mlýně na Trutnovsku to dnes
řekl první náměstek ministryně obrany Martin Barták.

6. listopadu 2008

Vláda čeká od opozice určitou spolupráci při předsednictví EU
Určitou míru spolupráce ve třech základních oblastech očekává česká vláda od svých politických
oponentů v době, kdy bude země v příštím roce předsedat Evropské unii. Vicepremiér odpovědný za
evropskou problematiku Alexandr Vondra (ODS) novinářům řekl, že kabinet s opozicí vyjednává o
kooperaci při takzvaném párování v parlamentu, při organizaci schůzí zákonodárného sboru a také o
půlročním přerušení opozičních snah vyslovit nedůvěru koaliční vládě.

Poslanecká sněmovna

3. listopadu 2008

Sněmovna se mimořádně sejde kvůli vkladům v bankách a "úrazovce"
Kvůli novele zákona o bankách, která reaguje na finanční krizi a má zvýšit pojištění vkladů, se 11.
listopadu mimořádně sejde sněmovna. Poslanci by měli jednat také o dalším osudu brněnské Úrazové
nemocnice. Mimořádnou schůzi svolal na žádost sociálnědemokratických poslanců šéf sněmovny
Miloslav Vlček (ČSSD). ČTK to dnes řekla ředitelka organizačního odboru sněmovny Radana
Juranková.

7. listopadu 2008

V čele výboru pro evropské záležitosti bude Jacques
Novou předsedkyní sněmovního výboru pro evropské záležitosti se stala poslankyně zelených
Kateřina Jacques. Výbor byl téměř 11 měsíců bez svého předsedy, tedy od doby, kdy na tuto funkci
rezignoval její stranický kolega Ondřej Liška. Ten z výboru odešel, protože se stal ministrem školství.
Informovalo o tom dnes Rádio Česko.

Senát

4. listopadu 2008

Povolební vedení Senátu by mohlo být šestičlenné
Nové vedení Senátu by podle současného stavu povolebních vyjednávání mohlo být šestičlenné. ODS
jako nejsilnější frakce chce znovu získat křesla předsedy a dvou místopředsedů, na dva
místopředsedy místo jednoho si dělá nárok také ČSSD, která letošní obměnu třetiny Senátu vyhrála.
Vedení KDU-ČSL dnes oznámilo, že chce Petra Pitharta opět ve funkci místopředsedy Senátu.

5. listopadu 2008

ODS a ČSSD se dohodly na obsazení funkcí v Senátu
Zástupci senátorských klubů ODS a ČSSD, tedy dvou nejsilnějších frakci, se dnes dohodli na
obsazení funkcí ve vedení a výborech Senátu při zachování principu poměrného zastoupení. Vedení
horní komory má být šestičlenné, přičemž v jejím čele zůstane Přemysl Sobotka (ODS). ČSSD bude
mít nově dva z pěti místopředsedů v osobách Aleny Gajdůškové a Milana Štěcha. Dvě křesla si
ponechá ODS pro Jiřího Lišku a Jiřího Šnebergra a jedno KDU-ČSL pro Petra Pitharta.



6. listopadu 2008

Jednání o uspořádání Senátu by mohla skončit ve středu
Vyjednávání senátorských klubů o povolebním uspořádání v horní komoře by mohla skončit příští
středu podpisem příslušných dohod. ČTK a Právu to během výjezdního zasedání senátorského klubu
ODS v Jihlavě řekl jeho předseda Jiří Stříteský. Podmínkou je, že kluby schéma dojednané podle
principu poměrného zastoupení schválí. Zatím jej nikdo nezpochybnil.

7. listopadu 2008

Senát má smlouvy o radaru schvalovat už koncem listopadu
Senát má smlouvy o radarové základně USA na českém území schvalovat už koncem listopadu, tedy
na své první schůzi v novém funkčním období. Navrhl to senátní organizační výbor, potvrdil dnes
ČTK a Právu předseda Senátu Přemysl Sobotka. Minulý týden se ještě uvažovalo o tom, že Senát
smlouvy projedná buď v předvolebním složení, nebo až na prosincové schůzi.

Ministerstvo spravedlnosti

3. listopadu 2008

Ředitelům věznic asi budou radit politici i zástupci veřejnosti
Ředitelům věznic by měly v budoucnu radit komise složené ze zákonodárců, zástupců samosprávy,
odborné veřejnosti i významných osobností konkrétních regionů. Úkolem komisí, jejichž vznik
prosazuje ministerstvo spravedlnosti, má být obecná kontrola podmínek ve vězeňství. Okruh
působnosti komisí a jejich složení dnes schválila vláda, informoval mluvčí ministerstva spravedlnosti
Pavel Hájek. Návrh novely musí posoudit ještě parlament.

4. listopadu 2008

Prioritou Pospíšila pro předsednictví ČR je elektronizace justice
Prioritou ministerstva spravedlnosti v období českého předsednictví v Evropské unii bude
elektronizace justice a propojení internetových systémů jednotlivých evropských států. Do konce
tohoto roku by měl vzniknout insolvenční rejstřík společný devíti zemím. Česká republika se bude v
první polovině příštího roku snažit, aby do něj vstoupilo co nejvíce dalších států. Novinářům to dnes
řekl ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil.

Pozn.:

Topolánek: Lisabonskou smlouvu letos nestihneme
4. listopadu 2008 - Česká republika letos nestihne ratifikovat lisabonskou smlouvu reformující
Evropskou unii. Premiér Mirek Topolánek (ODS) to dnes řekl novinářům po setkání s finským
premiérem Matti Vanhanenem. Podle předsedy české vlády by smlouva mohla být přijata v prvním
čtvrtletí příštího roku.

Vahnanen: Finsko bude plně podporovat české vedení EU
4. listopadu 2008 - Finsko bude plně podporovat práci České republiky jako předsednické země
Evropské unie při snaze zvládnout evropskou finanční krizi. Po jednání s českým premiérem Mirkem
Topolánkem to dnes uvedl předseda finské vlády Matti Vahnanen.

Vondra: Program českého předsednictví bude hotov koncem roku
6. listopadu 2008 - Česko bude mít program pro své předsednictví EU, kterého se na šest měsíců



ujme v lednu, hotový až koncem roku. Ve druhém lednovém týdnu pak premiér Mirek Topolánek
(ODS) výsledný plán předloží Evropskému parlamentu ke schválení. Na jednání sněmovního výboru
pro evropské záležitosti to dnes řekl vicepremiér Alexandr Vondra. Poslance přišel ujistit o tom, že
ČR je na vedení sedmadvacítky připravena a zvládne ho. Vládu za přípravy kritizuje opozice,
pochybnosti se objevily v zahraničních médiích.

Česko se bude soudit s Bruselem o čvrt miliardy korun
7. listopadu 2008 - Česká vláda schválila, že se bude soudit s Evropskou komisí (EK) o téměř čtvrt
miliardy korun. Dnes o tom informovala televize Prima. Vláda nechce Bruselu vrátit peníze, které v
90. letech zmizely z fondu Phare.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Nový zákon o veřejných dražbách, aukce a obálkové metody
Evropská unie mění pravidla plateb: více odpovědnosti, intenzivnější zpracování dat, více
kontrol
Pohled přes hranice – natáčení pornografických klipů jako důvod výpovědi z nájmu bytu
Nařízení EU o umělé inteligenci a jeho dopady na využití jazykových modelů v advokátní praxi
Revize zájezdové směrnice: co přináší, co hrozilo a co to znamená pro praxi
Kupní smlouva o převodu nemovitosti bez uvedení výše kupní ceny
Odpovědnost zaměstnavatele a zaměstnance v souvislosti s využitím umělé inteligence
Nový návrh zákona o platformové práci – 2. díl: Redefinice závislé práce
Druhá „tlačítková novela": povinné tlačítko pro odstoupení od smlouvy
JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ČERVEN 2026
Souhlas s veřejným užíváním pozemku jako překážka nároku na bezdůvodné obohacení – nález
Ústavního soudu sp. zn. I. ÚS 2541/25
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